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A HELYZET 
gaz 

Berlini politikai körök érdeklődésé- 

nek előterében a tuniszi arcvonalon 

megélénkült harci tevékenység áll. Al- 

talában az a benyomás, hogy Észak- 

Afrikában sulyos harcokra kerül sor. 

A dél-tuniszi Mareth-erődvonal előtt 

Montgomery brit vezértábornagy 8-ik 

hadserege nagy erőkkel vonult fel; a 

brit gyalogság — heves tüzérseégi elő- 

készités után – tegnapelőtt éjtszaka 

ámadásra indul a német-olasz bal- 

szárny ellen. Német katonai helyről 

zármazó közlés szerint a támadás első 

hullámá a tengelycsapatok erős légi 

egységek hathatós peavatkozása révén 

feltartóztatták. A jelek arra mutatnak, 

hogy megkezdődött a nagy déli offen- 

Ziva. Német részről kijelentették, hogy 

a tengely hadvezetősége minden tekin- 

tetben számolt ezzel az eshetőséggel. 

Keleten a harci tevékenységnek je- 

lenleg három gyujtópontja van, — irja 

a német távirati iroda, a DNB. katonai 

munkatársa. - Az első a Charkovtól 

délre fekvő, erdős terület, ahol nagy 

bolsevista seregtesteket zártak körül s 

a megsemmisitő harcok folyamatban 

annak A másik gyujtópont Bjel- 

corod térsége. ahol a harcok sulyosbod- 

ak A szovjet nagy erőket vel harc- 

ba, melyeket maás arcvonalakról, rész- 

Len a murmanszki frontról vont el, 

hogy a tengely nyomását ellensulyoz- 

hassa A nemetek ebben a körzetben 

ujabb tért nyertek. A harmadik 

gyujtópont a DNE. katonai szakértője 

szerint sSztaraja Russzja területe, ahol 

a szovjet hadvezetőseg a tavasz végle- 

ges beallta előtt szeretne fordulatot ki- 

csikarni. Tegnapelőtt a vörös haderők 

itt nyele hullamban támadtak; a néme- 

tek erről az arcvonalról ujabb, nagy el- 

háritó sikereket jelentettek. 

A középső arcvonalon az elszakadó 

mozdulatok még nem értek véget. A né- 

met csapatok mint Berlinben megál- 

lapitják, mnem haladnak egyenesen 

nyugati irányban, hanem sokhelyt zeg- 

zugos mozdulatokat hajtanak végre s 

ez a jól bevált haremód heves ellentá- 

madásokra és jelentős szovjet erők fel- 
morzsolására adott alkalmat. 

Cranborne bri külügyi államtitkár 
szerdán az alsóházban kormánya nevé- 

ben kijelentette, hogy a szövetségesek 

tuniszi támadásának elhalasztása tovább 
huzódoit, mint egyesek kivánták, a 

mostani háboru tapasztalatai azonban 

megmutatták, hogy semmi sem veszé- 
lyesebb, mint az elhamarkodolt táma- 

dás. A némer távirati iroda, a DNB. 

Amszterdamon át szerzett érlesülése 

szerint Cranborne nyilatkozott a máso- 

dik arcvonal kérdéséről is. Hangoztalta, 

hogy „a második európai arcvonal léte- 

sitésének gondolata élenken foglalkoz- 

tatja Churchillt, Rooseveltet és mind- 

zokat, akik a szövetségesek hadveze- 

teséért felelősek. A szárazföldi harcok 

sulya jelenleg a Szovjel vállára neheze- 

,a tengeri és légi háboru oroszlán- 

észér viszont Nagybritannia és az 

Egyesült Allamok viselik." 

A távirati irodaák beszámolnak Sa- 
dzseglu török miniszterelnök nagy ér- 

Hitler látogatast tett a keleti arevonalom 

Berlin. (DNB.) Hitler Adolf née- 
met birodalmi vezér és kancellár, 

mint a német véderő legfelső parancs- 
noka a keleti arcvonalon járt, hogy 
ott a vezérkarokkal közvetlenül érint- 
kezzék. A német vezért mindenütt, 
ahol megjelent, lelkes fogadtatásban 

részesitették a katonák. Hitlert ezen 

az utján Zeitzler tábornok, a had- 
sereg vezérkari főnöke kisérte. 

A német hadijelentés 
A német vezéri főhadiszállásnak csüu- 

törtökön délben kiadott legujabb jelen- 

tése szerint a keleti harctéren Charkov- 

tól és Kurszktól északnyugatra elterülő 
vidék között az egész harci szakaszon a 

német hadsereg és a fegyveres SS-ala- 

kulatok hadosztályai kelet felé támad- 

nak. 
Csapataink az ellenség elkeseredett 

védekezése és a rossz talajviszo- 

nyok ellenére mindennap elérik a 

kitüzött támadási céljukat, 

a szovjet erőket csapataink uj és uj ál- 

lásaikból kivetik és a légierővel együtt- 

müködve, a legsulyosabb veszteségeket 
okozzák a bolsevista csapatoknak. 
A Charkov-tól délkeletre bekeritett 

ellenséges erőket csaknem teljesen 

megsemmisitettük 

és azoknak már csak csekély marad- 

ványaik vannak meg. A bolsevisták fel- 
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ismertette Törökország Saradzsogiu 
külpoli 

„SZERZőDESEK SZABALYOZZAK POLIMKÁNKAT A
 SZöVETSÉGES ÉS 

BARÁTI HATALMAK IRANYÁBAN 

Ankara. (DNB.) Az uj Saradzsoglu- 

kormány kedden mutatkozott be a tö- 

Tök nemzetgyülés ülésén. Ez alkalom- 

mal Saradzsoglu miniszterelnök elmon- 

dotta program-beszédét, melynek kül- 

politikai vonatkozásu részét a követke- 

ző szavakkal vezette be: 

A szövetséges és baráti hatalmak 

irányában politikánkat és kapcsolatain- 

kat a köztünk fennálló szerződések sza- 

bályozzák. 

Nyilatkozata során a török miniszter- 

elnök megállapitotta, hogy ez a politika 

óővja Törökország területét és jogait. Ez 

az ellenséges erőkkel 

szabaditási kisérletei meghiusultak és 
véres veszteségeket szenvedtek. 

Oreltől délre a bolsevisták tegnap is- 
mét széles arcvonalon erős gyalog- 
sági és páncélos erőkkel támadtak. 

A több hullámban inditott támadá- 

scok a német csapatok rendithetet- 

len ellentállásán megtörtek. 

A légerő hatásosan támogatta csapa- 
tainkat. Az ellenség sulyos vesztesége- 
ket szenvedett. Ezekben a harcokban 
116 szovjet páncélost megsemmisitettek. 
Az Imen-tótól délre a bolsevisták uj- 

ból eredménytelenül rohamoztak a né- 
met állások ellen. 

Visszavert támadások 
a dél-imnmiziai arecvonalom 

A tuniziai arcvonalon helyi harcok- 
ban német és olasz csapatok foglyokat 

ejtettek. 
A dél-tuniziai arcvonal ellen irá- 

nyuló erős ellenséges gyalogsági tá- 

madásokat visszaverték, 

miközben az ellenség sulyos vesztesége- 

ket szenvedett. A légierő nagy erőkkel 
avatkozott bele az elháritó harcokba. 
Német vadászok a Földközi-tenger 

területe fölött öt ellenséges repülőgépet 

lelőttek, közöttük négy torpedó-repülő- 

gépet. 
Philipp őrnagy, csoportparancsnok az 

egyik vadászrepülő-ezredben, tegnap 

tikáját 

egyfelől az államfő előrelátására, más- 

relől egy hatalmas hadsereg erejére tá- 

maszkodik s a mai napig kiváló eredmé- 
nyekre vezetett, de a jövőben is meg- 

a politika immár nemcsak a külügyi 

kormányzat, maga a kormány, vagy a 

nagy nemzetgyülés felfogása, hanem 

teljes egészében a nemzet és a török nép 

fiainak közkincse is. 

2 miniszterelnök programbeszéde után 

a nemzetgyülés egyhangulag bizalmat 

sSzavazott a Saradzsoglu-kormánynak. 

Dél-Tuniziában támadásba kezaett 
aB-ik brit hadsereg 

Az offenzívára felkészült tengelycsapatok sikerrel szállnak szembe 

aratopt négy l győzelmével 
203 ellenséges repülöogépet megsemmi 
sitett. 

Nem jelent meglepetést 
a tuniziai brit támadás 

A Rador iroda részleteket 
hadihelyzet 

A német —olasz páncélos 

Berlin. 
ismertet az északafrikai 
alakulásáról. 
seregek arcvonala előtt hétfőn 
nap s az éjtszaka folyamán folytak a 
§-ik brit hadsereg mozdulatai. 
Erős német légi rajok 
szerü támadással bombazáport 
ditottak az ellenséges páncélos és 
szállitó oszlopokra. A támadás ered- 
ményét nagy tüzek és heves robba- 

nások jelezték. 
A közvetlen harci érintkezést egyébként 
hétfőn a kölcsönös tüzérségi és 
tevékenység jellemezte. 
Berlin. Eszak-Afrikában, 

tek, a legutóbbi huszonnégy 

pergőtüzzé fokozódott. 
Este tiz órakor az angol gyalogsági 
és páncélos erők is támadásra indul- 
tak a tengelycsapatok balszárnya 

ellen, 
amely a déltuniziai tengerpart 
maszkodik. 
A látszat amellett szól, hogy 

lenség komoly támadásáról van szó. Az 
angol offenziva a német—olasz 
erők részére nem jelent meglepetést 
mert a német olasz hadvezetőség terv 
pen minden tekintetben számoltak már 
annmak lehetőségével. 

TAPÁN LÉGI SIKER 
Tokió. (DNB). A japán császári 

főhadiszállás közli, hogy a tengerészet 
hez beosztott légierő gépei március 
15-én heves támadást intéztek Port Dar- 
win katonai berendezései ellen. A táma- 
dás sulyos károkat okozott. A támadás 
elháritására felszállt harminc ellens 
ges repülőgépből a japánoknak tizenh 
fot sikerült lelőniök. 

rajtaütés- 

a dél- 
tuniziai arcvonalon a 8-ik angol hadse- 
reg állásai előtt, ahol az utóbbi napok- 
ban különösebb események nem történ- 

órában 
harci tevékenység indult meg. Lehetsé 
ges, hogy brit olfenziva megindulását 
jelenti ez. Az ellenség tegnap a német- 
olasz állások ellen, amelyek a Mareth- 
vonal harci zónájában fekszenek, 
tüzérségi tüzet inditott, amely estefele 

eddig 

egész 

zu- 

járőr- 

heves 

ra tá- 

az el- 

harci 

mondott. A szövetséges és baráti hatal- 

mak irányában Törökország kapcsola- 

tait és politikáját a fennálló szerződések 

szabályozzák. „Ez a politika egyfelől 

az államfő előrelátására, másfelől a 

hadsereg erejére támaszkodik és a mai 

napig kiváló eredményekre vezetett. 

Törökország állásfoglalása, mint, Sa- 

radzsoglu beszéde nyomatékosan érzé- 

kéltette, a Kemáli hagyományokkal át- 

itatott külpolitikai irányvezetés hü tük- 

eklődéssel várt külpolitikai nyilatko- 

táról, melyet a nemzetgyülés előtt 
re. A semleges külpolitikával össze- 

való baráti kapcsolatok ápolása. 

Wranco tábornagy beszéde a Cortez 

ünnepélyes megnyitásán általános ér- 

deklődést keltett a nemzetközi sajtóban. 

A lapok kiemelik a spanyyol államfőnek 

a tekintély-uralom mellett és a bolse- 

vizmus ellen tett hitvallását és megálla- 

pitják, hogy ez a tény növeli a tengely- 

nem találkozott a három 
nem tudják, hogy 
zeljövében. 

sor keri 

nak semmit, hogy Németország 
ország kapcsolataiban nehézség. 
rültek volna fel, melyek — mi hatalmak rokonszenvét a Caudillo iránt. 

Berlinben tegnap kijelentették, hogy 

egyeztethető a hadviselő hatalmakkal mit sem tudnak Ribbentrop m
émet kül- 

ügyminiszter, Bastianini olasz külü 
allamtitkár és Laval francia miniszter- 
elnök állitólagos találkozójáról. 



A vácasbicá gandja 

uilágitás. Abban az időben el sem tud- 

Vzssszaálfították a községi 

ellenes törvényt helyezett hatályon ki- 

kormány hozta. 

D. 46. 

Gvyakran mosolyodunk el régi feljegy- 
zsések olvasása közben. Nagy ügyek az 
tdők folyamán derüsekké válnak s való- 
szinüleg lesz olyan idő, amikor a mi dol- 

guinkon és kesergéseinken fognak mu- 
latni. Egyelőre azonban vegyük elő a 
brasovi-brassót városbirónak 150 éves 
levelét és igyekezzünk derülni a másfél 
század előtti bajokon. Amilyen nagy 
gond nekünk ma a minden esti söté ités, 
olyan nagy gond vagy talán még na- 
gyobb volt másfél századdal előbb a vi- 
tágitás kérdése. 
Az akkori városbirónak, Georg von 

Hermannak egy körlevele ugy kezdő- 
döt; „Felhivás szeretett polgártársaim- 

hoz". Ebben a felhivásban arról beszél 

az egykorit illusztris biró, hogy egy iluen, 

más városiaktól elismerten gozda«q, 
szorgalmas és hires inaros-nép feltét- 
ldenült elvárhatja a vevetősége gondoskn- 
dását, hoay ,nanyobb süzveszély" nél- 

köül megvilágitsák és egzzel biztonságo- 

sabbá iegyék a vagyonát. Egyben igen 

aggódoti azon is, hogy az ifjuság –Un- 

sere Bürgerschaft ha einen sckönen 
Nachiuchs von jungen Leuten" — a 
sötérség leple alati kicsapongásra, haj- 
Uik és erkölcsileg a végromlásba dől. 
Mindezeken a bajokon pedig ugy kiván 
segiteni, hogy felveti első izben a város 

éjjeli megvilágitásának nagy tervét. 
Hogy elgondolásának nagyobb nyo- 

muatékot adjon, próbára rendelr egy bé- 

csi világitó lámpást. Egyutal megleez- 

dette a nagy alkudozási a város bádo- 
gos, lakatos és üveges mes- ereivel, Rogy 
mennyiér készitenének a város számá- 
ra ,nagyobb mennyiségü lámpakész- 
letet. Ez az alkudozás. kibővitve az olaj- 
üőkkel, lámpagyuitó jelöltekkel és nem 
utolsó sorban a városi tonáccsal. kerek 
tiz esztenldein tarto"t. Akkor aztán eay- 

szerre 110 lávana kerül a város nyilmá- 
nos megvilámitására. Nem szál arról a 
krőnikn. miér: és hommunn bul:ott men ez 
e veszedelmes nanu fénnessén. azonban 
kerek száz esztendős feljegyzésekben 
megin sok szó esik az olajlámpásokról s 

1853-ban végre megjött a csodálatos 
petróleumlámpás is. Ez is csak :iz évig 
fényeskedhetett, meri 10 év mulod ki- 
szoráso ta a légszesz. 

Boldog, letüni: idők nagy ügye volt a 

ták képzelni, hogy jönetnek még idők, 
amikor már senki nem fog törődni azzal, 
vajjon lesz-e közvilágitás vagy sem. 
Egy azonban világos, az öregek és fiata- 
lok küzdelme már akkor is megvolt. 
Ugy látszik, a világitás kérdésében ér- 
dekeik ezelőt sem voltak azonosak. 

Sz. S. 

népképvisele! 

Madrid. (DNB). Szerdán délután 
különös fénnyel nyilt meg a spanyol 
népképviselet, a Cortez ülésszaka. A 
megnyitó ülésen Franco tábornok állam- 
fő beszédet tartott. Beszédében a többi 
között a következőke mondotta: 

—- Ki kell küszöbölnünk annak a le- 
hetőségét, hogy a mult hibái visszatér- 
jenek. 

Elhatározásunk, hogy a nemzeti for- 

radalmat véghezvisszük. Szabadsá- 

got és rendet akarunk. 

Azt akarjuk, hogy senkise káromolhas- 
sa az Istent és ne szövetkezhessék a 
naza vagy a társadalmi rend ellen. Az 
Tsten, haza és igazság képezi mozgal- 
munk alapját. Igazi és gyümölcsöző tár- 
sadalmi munka csak akkor leheséges, 
ha ezt a katolikus és szociális szellem 
hatja át. 

—- A legrettenetesebb fenyege ést a 
szovjetorosz kommunizmus rejti magá- 

ban. 
óriási erejére célzok ez alkalommal, 

okozza. 
em is kell a szovjet csapatoknak 

elérniök más országok határát, s a 
szeremncsétlemség és halál hozzánk 

-- 

HRocseveltiel 
Amszterdam. (DNB.) Az angol 

rádio wasmuingéom jelentes alapján ö- 
zelte, hogy len orit kitügy.. miszeer 

szelamn HosSSzasan tandacskozott 

kocsevelt emökkel. 
Amszterdam. (DNB.) Eden brit 

külügynimisztert szerkan Litvinov Wa- 
sh 

este 

oni szovjet nagykövet vendégül 
látta etédre s ez alkaicmmal a brit kor- 
mánytériiu megveszélést lolytatott az 
orosz diplomataval. lzt a találkozót wa- 
shingtoni körökben különösen fontos 
cseménynek tartják s általában az a vé- 
lemény, hogy 
az angol külügyminiszter tájékoz- 
tatta a szovjet nagykövetet Rcose- 
velt elnökkel s a többi északame- 

A Vaukan apja 
Róma. Az Osservatore Romano 

„Európa sorsaa ciműü vezércikkében 
meganapitjya, hogy ezekben az időkben 
sok szó esik az európai és kevresztény 
civilizació esetleges pusztulásáról. 

Churchili arczépé: össze éplék! 
Londonban egy kiánításon 

Olyan felfegások nangzanak el, hogy 
Európát halalos veszély fenyegeti az 
ázsiai kemmunizmus részéről. A szomo- 
ru valóság azonban az, hogy az isten- 
tagadó kemmunizmust nem Azsiában, CGenf. A DNE jelenti: Ismere- 

tes, hogy néhány hétel ezelőjt Le- 
ninnek az egyik londoni parkban lévő 
mellszobrát ismeretlen tettesek meg- 
csonkitották. Mcst Churchill miniszter- 
elnök arcképével hasonló eset történt. 
Az Oxford-Street-en szovjetkiállitás 
van, amelynek előcsarnokában az angol 
miniszterelnök arcképét is kifüggesz- 
tették. A mult éjtszaka ismeretlen tet- 
tesek behatoltak a kiálliási csarnokba 
és Churchill képét leszakitva a falról, 
összetépték. 

..—.. 

választások rendszerét 

Algériában 
Stockholm. (DNB) Az United 
Press Algirből érkező hiradása közli, 
hogy Giraud tábornok hatvankét zsidó- 

vül, A törvényeket annak idején a vichy 
Ugyanekko CGiraud 

visszaállitotta a községi választások 
rendszerét és visszahelvezte állásukba 
az elbocsátott tisztviselőket. 

hanem Európában találták ki, csak 
Olaszországban alkalmazták első izben. 
Európa saját magát tette ki halálos ve- 
szélynek, amikor el akarta taszitani ma- 
gát az Istentől. Most Murópa számára 
az egyetlen mentség az Istenhez való 

— Európa megmentése csakis Isten- 

Nem annyira a szovjethadsereg 

a veszélyt a világforradalom eszméje 

0 

„Ez a háboru élelre-halálra megy" 
— lelentette ki Franco tabornok a spanyol 

megnyitó ülésén 
SPANYOLORSZAG SEGITSÉGÉRE AKAR LENNI Az EMBERISÉGNEK 

is elérkezik. A háboru holtpontra 
jutott. Rövid lejáratu háboruban az 
egyik vagy másik tábor elérhette 
volna kitüzött célját. Clyan hábo- 
ruban azonban, amely hat-hét évig 
tart, magától értetődően magával 
hozza a kitüzött célok eltelédását. 
—– Az a lény, – hangsulyozta Franco 

—, hogy a Szovjetszövetség a harcolók 
táborában van, azt jelenti, hogy 

ez a küzdelem életre-halálra megy. 
A háboru még igen sok meglepetéssel 
szolgálhat. Egye-len dolog bizonyos s ez 
az, hogy mit pusztit el és mibe kerül a 
háboru. Ma senkisem gondol a ra, hogy 
az utolsó háboru ez, vagy hogy százéves 
béke következik. A százmilliós Német- 
ország Középeurópában, az ennek felé- 
nyi lakosu Olaszország a Földközi-len- 
geren és a körülbelül ugyanennyi lako- 
su Anglia nem semmisithető meg. 

Beszéde befejezéséül a spanyol állam- 
fő hangoztatta, hogy a helyzetnek ezt a 
szemléjé azért mondotta el, hogy min- 

: den spanyol előtt ismeretesek legyenek 
nemzete iránti kötelezettségei. Ennek 
ismere ében minden spanyol ugy itél- 

heti meg a helyzetet, amint azt kell és 
igy segitségére lehet az emberiségnek, 

1 amikor ennek ideje elérkezik. 

.. 

Edem iamáecskoazásami 
és Litvinovval 

rikai diplomatával folytatott eddigi 
tanácskozásairól. 

A New VYork Herald Tribune cimü 
amerikai lap idézi a Times cimü angol 

ujság cikkét, mely szerint Eden az álta- 
laános és a szovjet érdekek szóvivőjeként 
szerepel az európai biztonságot illetően. 

A lap felteszi a kérdést: „Vajjon már 
ott tartunk, hogy az angoloknak figyel- 
meztetniök kell bennünket arra, hogy 
ha nem a bizalom a Szovjettel való kap- 

csolatainknak alapja, könnyen megtör- 

ténhetik, hogy az angolok fontosabb- 
nak tartják majd az angol—orosz érde- 
keket, mint az angol-északamerikai 
kérdést?" 
e. 

Európa sorsarói 
től jöhet. Ezért van az, hogy azok, akik 
igazán hisznek benne, ma is egészen 

vőjébe vetett hitüket. A kereszténység 
sorsa ugyan nem függ össze Európa 

rezténység sorsával kötötte össze és 
éppen ezért Európa nem pusztulhat el, 
mert még fontos küldetés és valószinü- 
leg fényes jövendő előtt áll. Ma minden- 
felől kiáltásokat hallunk Európa és az 

resztény Európa egysége megmentése 
érdekében. Európai egység azonban 
csakis Isten segitségével lahetséges. Ke- 
resztény Európa csakis Istennél tud 
önnön magára találni. 

–- 

BENRLIN VISSZAUTASITJA AZ ELLENSÉGES SAJTÓ HIRESZTELÉSEIT 

Nem haszná Itak legyvert 
egy irancia munkáscsoport ellen 

Berlin. (Rador.) A svájci sajtó 
egy része hireket közölt állitólagos ösz- 
szetüzésekről, melyek Felső-Savoyában, 
a svájci határ mellett történtek. Ezeket 
a jelentéseket az angol lapok feltünő 
cimek alatt ismertették és a többi kö- 
zött azt irták, hogy a németországi 
munkára való francia munkástoborzás 
alkalmából összetüzésekre került sor. 
Mértékadó német helyen megállapit- 

ják hogy a tényállás a következő: 
Ötven francia munkás, akinek meg- 

határozott időben és meghatározott he- 
lyen jelentkeznie kellett, csak ismételt 

felszólitásra tett eleget a jelentkezési 
! kötelezettségnek. összetüzésre azonban 
sehol sem került sor. Szó sincs lőfegy- 
ver használatáról – mini ezt a brit la- 
pok állitották, — és nem történtek se- 
1 besülések és halál-esetek sem. Valójá- 
ban nem volt másról szó, min amiről 
szinte naponta irnak az angol és ameri- 
kai lapok a „Munkás-nyugtalanságok" 

rovatában. 
: — A franciaországi esetnek, — mint 
Berlinben nyomatékosan hangoztatják, 
— a legcsekélyebb politikai jelen.őséget 
sem lehet tulajdonitani. 

nyugodtak és nem vesztik el Európa jö- 

sorsával, de Isten Európa sorsát a ke- 

európai civilizáció megmentése és a ke- : 

MARX HALÁLÁNAK HATVANADIK HVTFORDULÓJAT 

ZÖTT. (Isztanbul). Ankarai é tesü 
közli, hogy a Földközi-tenger kisázs 
partján fekvő Merszina kikötőjébe már 
cius 19-re várják a Gradisco nevü olas 
hajó érkezését. A Gradiseo angol ha 
foglyokat visz fedélzetén. A következő 
napon fur be Merszinába a Talma nevü 
angol gőzös, amelyen 46 tényleges olasa 
tiszt, 116 tartalékos tiszt és 640 legén 
ségi állománybeli katona, valamint 40 
polgári személy, köz ük 25 német alat 
való tartózkodik. Ez utóbbiakat az a 
golok Szaudi-Arábiában tartották inte 
nálva. A hadifoglyokat, illetve polgári 
személyeker a török kikötőben kicseré 
lik. (Rador) 

GYöRGY GöRÖG KIRAÁLY KAIRO. 
BAN. (London). Kairóból jelen:i a Reu- 
ter brit hirügynökség, nogy György gö. 
Tög király Angliából repülőgépen az 
egyiptomi fővárosba érkezett. György 
király kiséretében van a görög emi. 
gráns-kormány minisz erelnöke, Tudo- 
roSz is. ( Europapress) 

KÖZVIETLEN LÉGIJÁRAT BOSZ. 
TON ÉS MOSZKVA KözZöTT. (Stock- 
holm). Az Aftonbladet cimü svéd lap 
boszioni jelentés nyomán ugy tudja, 
hogy a „Nord-Eas Air Line nevü re- 
pülőgép-társaság engedélyt kapott arra, 
hogy Bosztonból Londonba és Moszkvá- ba közvetlen légijáratot lélesi sen. A já- 
rat gépei Oszlóban és Stockholmban is 
leszállnának. (DNB) a 

NINCS OSTROMALLAPOT ESSEN. 
BEN. (Berlin). A Reuter brit hirközve- 
titő ügynökség az esseni National Ze- 
tunl cimü német lapra hivatkozva azt 
jelentette, hogy Essenben kihirdettél 
de ostromállapotot. Mértékadó némeil 
helyen ezeel kapcsolatcsan kejelen 
ték, hogy ily értelmü közlemény a szós 
banforgó lapban nem jelent meg s a hiz 
egyébként sem felel meg a valóságnal 

FRANCIA FORGALOM-KORLATO. 
ZAS A SPANYOL HATÁR MENTÉN. 
(Párizs). Haute Garonne tartomány 
prefek urája hivatalosan közölte, hogy a 
spanyol határ mentén fekvő franciaor- szági zárt övezetben ujabb forgalom- korlátozási intézkedéseket léptettek élet. 
be, Részletes utasiásokat erre vonaiko- zóan a közeljövőben adnak. A szóban- Morgó övezet Saint Jean de Luz és Arge- lese község között fekszik, mintegy husz kilómé er mélységben a spanyol határ 
mentén. (Europapress) 

LEMONDOTT A LENGYEL EMI. 
! GRANS-KORMANY PROPAGANDA- BGYI MINISZTERE. (Lisszabon). Lon- 
donból jelenti a Stefani-iroda, hogy 

! Stronslkvy Szaniszló professzor, a tengyel 
emigráns-kormány propagandaügyi mi- 
mise ere Temondon tisztségéről. A Ste- ! fani e jelentés kapcsán megállapitja, hogy a Temondás élénk fényt vet az emi- 
gráns lengyelek körében tapasztalható 
kinos hangulatra, melyet az orosz—len- 
gyel viszállyal szemben tanusitot angot 
és amerikai magatartás keltem. Az olasz 
hirügynökség szerint Stronsky minisz- 1er e lépésével anmak a meggyőződésé- 
nek akari kifejezést adni, hogy a len- 
gyel emigráns-kormány már mincs ab- 
ban a helyzetben, hogy küldetését telje- 
sitse. 

LONDONBAN MEGÜNNEPELTÉEK 

(Berlin). Marx Ki- 
rolynak hatvanadik halálozási évfordu- 
lója alkalmából Londonban ünnepséze. 
ke rendeztek — jelentette a néme biro- 
dalmi rádió Donau-állomása. - A német 
saj ó ebben a tényben is a kommunisa 
eszmék angliai térhóditásának jelét látja. 
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élektan 
Egy nagy üzletház főnöke igy szólt 

egyszer ifju titkáráloz: 
MMos megtanitom magát arra, ho- 
gyan kell egy sereg pályázó közül az al- 

kalmas egyént kiválasztani. Hivassa be 
az első jelentkezőt. 
Mennyi kétszer kettő? - kérdezte 
az illető ifjutól. 
— Négy, — válaszolta az meglepet- 

ten. : 
— Helyes, — állapitotta meg a fő- 

nök. - Ez a felelet szabatos gondolko- 

zásra és rendérzékre mutat. Várjon oda- 
kint. Kérem a következő urat. 
— Mennyi kétszer kettő? – kérdezte 

a másodiktól is. 

Három, – felelte az utóbbi. 

Dühbe hozta a látszólag értelmetlen 
kérdés és nem multa magát fegyelmezni. 
Dea főnök nyilván nem sértődött 

meg. Sőt! 
Helyes, - mondta — ez a válasz 

takarékosságra és ötletességre vall. Ké- 
rem, menjen ki a várólerembe. Jöjjön 
a soronlevő jelentkező. 

Ettől is megkérdezte: 

— Mennyi kétszer kettő? 
- Harminckettő — vágta ki vigyo- 

rogva a harmadik ur. 
— Remek! — lelkesedeti a főnök. – 

Micsoda nagyvonaluság! Milyen ragyo- 
gó játéka a képzelőtehetségnek! Kérem, 
foglaljon helyet az első szobában, 

A főnök ur, egyedülmaradva titkárá- 

val, megkérdezte tőle: 
Na lássuk, mit gondol, melyiket 

alkalmazom? 
— Ag hiszem — felelte a titkár - az 

elsőt, azt, aki a helyes választ adta. 
Teéved, — jelentette ki a főnök. - 
A harmadikat fogom alkalmazni, aki azt 
felelte. hogy „harminckettő". 
— Hiszen az egyenesen kihivó modor- 

ban felelt, - csudálkozott a titkár. - 

Miért éppen azt? 
Mer — felelte a főnök, - az a fe- 

deségem unokaöccse. 

— MHelsinkibe helyezték a szófiai 
román követet. (Bucuresti.) Caranfil 

Gheorghe szófiai román követet már- 
cius 1.-i érvénnyel Helsinkibe helyezték. 

-– BÜNTETETT ELőÉLEIŐ FÉR- 

FHAK KATONAI SZOLGALATA. (Eucu- 
resti). Azok a tizennyolc és negyvenől év 
Fözötti büntetett előéletű férdlal, illetve 
azok, akiknek bünügye folyamatban van s 

katonai szolgálatot még nem teljesitet- 

tek, az 1914. évi korosztállyal vonulnak 

be, ha a hivatalos lap 1942 novosur er 16-i 
azámában erre nézve megjelent r adclet- 

törvény rendelkezései alá esnek. Az érde- 
kelt személyek április 1-én tarvoznak je- 
lentkezni az illetékes hadkiegészitő pa- 

runcsnokságon. 

Uj kenyérár. Tarnaveni-Dicsőszent- 
marton város vezetősége legutóbb 36 lejről 
38 lejre, most pedig a lisztbeszerzés drá- 
gulása miatt 44 lejre emelte fel a kenyér 

árat keresztény fogyasztók részére. 

— Mmlénk felhajtás a timisoarai-temesvári 
nagyvásáron. A timisoarai-temesvári ta- 
vasri országosvásár első napján álénk volt 
a felhajtás szarvasmarhában sertésben. ég 

es 

mytok Különösen nagy volt a kinálat tehenekben. 

moó A kereslet nem állt arányban a kinálattal. 
Fejőstehén darabjáért 28.000-40.000 lejt 
adtak, növendékmarha 87-588 lejért kelt el 

ökint, élősulyban. Vágni való hizott 
ör ára 85 lej volt kilónkint. A sertés- 

piacon főleg malacok keltek el, még pedig 
jó áron. 6-7 hetes malac párjáért 56000— 
600 0 lejt adtak. Ma, pé ken, tartják meg 
a lvásárt. 

Pacha püspök 
nagybójti pásztorlevele 

Pacha Agoston dr. timisoarai-te- 
mesvári római katolikus megyéspüs- 

pök a nagybőjt alkalmából pásztor- 
levéllel fordul egyházmegyéje hivei- 

hez. A főpásztor a mai háborus idők 

jellemzésékől kiindulva, mindenkit kö- 

telességteljesitésre buzdit és különö- 

sen a nagyböjti időre ad utmutatáso- 

kat. A főpásztori irás alapgondolata.: 
Irgalmas mihozzánk az Isten – ti is 

jók legyetek. A pásztorlevél egyéb- 

ként ismételten foglalkozik a harcté- 

ren küzdő katonákkal és kivánja, 

hogy az itthonlévők is mindenben 

Velvtálljanak. Ebpen a bőjti szent- 

időben – igy fejezi be szózatát a 

püspök — ajánljuk fel a mi bünbána- 

tunkat és husvéti gyónásunkat a ka- 

tonákért. 
- 

mMárcius 26-án kezdik meg limogoara- 

Temcsvárott a cukorosztást. Timisoa
ra-Te- 

mosvár város közélelmezési szolgálata
 mest 

tette meg az intézkedéseket a cukor szét- 

osztására. Mint ismeretes, ezuttal hár
om hó- 

napra — márciusra, áprilisra és má
jusra — 

egyszerre adják ki a cukorjárand
óságot. A 

Kkeraskedők értesitést kaptak, hogy
 a cukor- 

utalványok elkészültek és hogy vevőik ré- 

szére a cukrot a Romcolind cégtől átvenetik. 

Az átvételnek március 26-ig kell megtör én- 

nie, Március 26-án aztán az egész város
 te- 

rületén egyszerre indul meg a cuk
or szetosz- 

tása a nagyközönség részére. Elrendelte a 

varosi közélelmezési szolgálat, hogy az 

egyes kereskedők kizárólag a 
náluk beirat- 

kozott vevőknek adhatnak cukrot
. A keresz- 

tény fogyasztók fejadagját havi fél kilo- 

granmban állapitották meg, ugy
 Logy egy 

egy személy másfél kiló cukrot vehe
t át. Ez- 

utal az élelmiszerjegyfüzet 13. o
ldalán lévő 

„különböző" vételre jogositó „S" jelzésü 

utalványa ellenében adják ki a más
fél kilo- 

gren mnyi cukrot. Zsidó fogyasztók havi 

fejadagja 100 gramm, vagyis jelenleg
 30 

dekagrammot kapnak a három nónapra, 

ugyanarra az utalványra, amelyet a
 zsidók 

számára tudvalevőleg átrovatoltak. 
A zsi- 

dók a cukrot nem a kereskedőktől, h
anem a 

fitközség mellett müködő ellátási hiv
ataltól 

vasárolják és ez a rendszer a cukore
tlátást 

ületően a jövőre nézve is fennmarad. A
 ke- 

Teskedőknek megtiltották, hogy szent
ül a 

zsidáknak cukrot adjanak el. Tisztek, altis
z- 

tek és katonai szolgálatban lévő polgári sz
e- 

mélyek családtagjaikkal egyetemben a ka- 

bnai élelmezési raktárakban kapják cuko
r- 

járandóságukat, ugyancsak az „S" jelzésü 

alványra. Ezek is három hónapra kapnak
 

cukrot, azonban áprilisi érvénnyel, mivel a 

március hónapra szóló cukrot már felvetté 

a 10. számu cukorutalvány ellenében. In 

mények — internátusok, kórházak, 

konyhák — valamint a vendéglátó üzemek 

és cukrászdák a közellátási államtitkárság
 

rendelete értelmében csak egy-egy hónapra, 

ezuttal márciusra kapják ki a cukrot. 

köz- 

Hová forduljanak kék-kőért 
t 

a sző őlerme ök ! 
gucuresti. A földmüvelésügyi miniszté- 

rium közli a szőlőtermelőkkel, hogy kékkő- 

szükségletük fedezése érdekében circ rá- 

nyuló kérvényüket ne a minisztériumlcz, 

nhanem az alább felsorolt intézményexhez m- 

tézzek. Ezek kaptak ugyanis megbizást a 

kékkő elosztására. 

Alba-Algófehér megye: Albaiuliai-gyula- 

fehérvári szőlészeti szindikátus, Tarnava- 

Nagyküküllő megye: Medinsi-med- 

gyesi szőlészeti szindikátas, a signisoarai- 

sagesvári mezőgazdasági kamara, Taruava- 

mMies-Kisküküllő megye: Blaji-balázsfalvai 

mezőgazdasági kamara és a Campia Liber- 

tami elnevezésű szövetkezet, Severin-Szö- 

rény megye: Lugoji-lugosi szőlészeti szindi- 

kátus, Caras-Krassó megye: „Carasul" szö- 

vetkezet Oravita-Oraviczabánya, Timis-To- 

r10ntal-Temes Torontál megye: Timisoarai-
 

temesvári szőlészeti szindikátus, „Centru"-
 

szövetkezet Timisoara-Temesvár, Turda- 

Torda megye: Turdai-tordai szőlészeti szin- 

dikátus, Sibiu-Szeben megye: Szász mező- 

gazdasági egyesület „Mihai Negura' szövet- 

kezeri szövetség, Arad megye: Aradi szőlé- 

szeti szindikátus, Hunedoara-Hunyad me- 

gye: „Deva" szövetkezeti szövetség, Eihor- 

Bihar megye: Berisi-belényesi mezőgazda- 

sági kamara, Fagaras-Fogaras megye: Fa- 

gorasi-fogarasi mezőgazdasági kamara. 

- NYARI IDŐSZAMITAS. Német- 
országban, Magyarországon és Nor- 
végiában március 29-én hajnalban két 
órakor ismér áttérnek a nyári idő- 
számitásra, vagyis az óramutatót egy 
órával előbbre igazitják. Ezekben az 

országokban az emlitett naptól kezdve 
az időszámitás azonos lesz a romániai 
időszámitással. 
— Jean Prosteanu heged müvésznek a 

timiscarai-temesvári Kulturpalotában már- 
cius 20-ra hirdetett hangversenyét április 
170-1e halasztották. Az eladott jegyek érvé- 
ryresek. 

— Tanonctartó aradi iparosok értekezlete. 
Aradváros vezetősége felhivja a tanonctar- 

tó iparosokat és kézmüveseket, hogy veltét- 
lenül vegyenek részt a városháza kis tanács- 

tarmében március 21-én, vasárnap délelőtt 

fél 12 órakor tartandó értekezleten, ame- 

lyen az aradi tanoncok ügyei kerülnek meg- 

vitetásra, különös tekintettel, a tanoncok 

nevelésére, ellátására és bánásmódjára, va- 

lamint a munkaadók kötelességeire és fele- 

lősseégére. 

Az orvositag felmentettek 
felülvizsgálása 

Timisoara-Temesvár. Az ille- 

tékes timisoarai-temesvári katonai ható- 

ság az 1915. és 1944. közti korosztályok- 

Da tartozó orvosilag felmentettek számá- 

ra március 20-ára tüzle ki az orvosi fe- 

lülvizsgálat időpontját. Azok, akik ilyen 

korosztályhoz tartoznak és az 1942/43. 

évi felülvizsgálaton nem jelentek meg, 

már március 19-én reggel 8 órakor je- 

lentkezzenek. Akik a jelentkezési elmu- 

lasztják, azokat a szolgálatra alkalma- 
soknak minősitik és beosztják a katonai 
egységekbe. 

c*) Orvosi hir. Dr. Mühle Ernő nőorvos, 
sebész, szülész ujból rendel 3-5 között. Ti- 
misoara III. Mihai Viteazul-körut 3. Táv- 

beszélő: 25-08. 
C) Halálozás. Horváth Imre, állami 

nyugdijas, 79 éves korában elhunyt. Teme- 
ése e hó 20-án, szombat délután G órakor 

lesz a timisoarai IV. Budai Deleasu-utca 

29, szám alatti gyászházból. A gyászoló 

család. 
— ugyeletes gyógyszertárak. Március 19, 

péntek: Timigoara-Temesvár: Belváros: 
Tonesei (Unirii-tér), Gyárváros: Meiszner 

(Petru Maior-tér 2), Erzsébetváros: Cristea 

(Lahovary), Józsefváros: Csillag (Draga- 

lina-tér 9), Mehala: Chioreanu, Fratelia- 

Ujkisoda: Panajoth, Treidorf-Szabadtfaiu: 

Tremici. - Arad: Janka (a betegsegélyző- 

vel szemben), Bufta (Avram lancu-tér). 
Mecik pénteki műsera. Timisoara-Temes- 

vár: Apolló: Bécsi vér, Capitol; Szélvesz 

kisasszony, Corso: Jegyesek, Thalia: A vö- 

rös taverna. – Arad: Aro: Leány az ör- 

vényben, Corso: Szerelem, jöji vissza. 

SPORTHIREK 

A Chinezul-GCGAMT ökölvivé edzéseinek 

uj rendje. A Chinezul-CAMT ökölvivó 

szakoszalya közli a versenyzőkkel, hogy 

ezentul hetfőn és pénteken este fél ki- 

lenc órakor, mig szerdán este hét óra- 

kor tartják az edzéseket a Valkay-tánc- 
jskolában. Tekintve, hogy márecius 
2o8-án a turnuseverini CFR együttese 
ellen visszavágó mérkőzésre kerül sor, 
a vezetőség kéri a versenyzőket, hogy 
az edzéseken pontosan jelenjenk meg. 

Asztali tenisz. Most tartották meg 
Bucurestiben Románia 1943. évi asztali 
tenisz-bajnokságaát. A férfi-csapatver- 
senyt a bucuresti Radu Voda együttese 
nyerte. Második lett az SSMR (Resita- 
Kesica), harmadik helyre került az 

UDR (Resita-Resica). A hölgy-csapat- 
bajnokságban első helyen végzett a bu- 
curesti Start-Club, második lett a Radu 
Voda. A férfi egyes harmadosztályu 
bajnokság győztese a timisoarai-temes- 

vári UBT-játékos, Schrimpel. Az első- 
osztályu hölgyegyest Rurac Magda, a 
második osztályut Herger (SSMR) 
nyerte. Az elsőosztályu hölgypárosban 
a Rurac--Somanescu-pár, a második 
osztályboan a Florut -Helebrandt-pár 
végzett az első helyen. A vegyegpáros 
bajnokság győztese a Florut -Venger 
(SSMR) pár, 

.rz 

Szociális mozgalmunk 
A timigoarai-temesvári Kakuk-gyer- 

mekolthon javára a Déli Hirlap kiadó- 
vatalába a következő adományok érkez- 
tek: Molnár Rezsőné (Butin) 1000 lej, I. 
M. 500 lej, N. N. 1000 lej. 

A timisodrai-temesvári Szent Erzsé- 
bet napközi gyermekotihon javára özv. 
R. A-né Beé Ferenc elhunyta alkalmá- 
ból koszorumegváltás cimén 500 lejt, 
R. A. 100 leji adományozott. 
A frateliai-ujkisodai gyermekotthon 

részére H, I. Szent Antal nevében a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában 1000 lej: ado- 

mányozott. 
A Magyar Né é 

nyei részére K. B. a Déli 
100 lejit adományozot!. 
A kardostelepi napközi otthon részére 

Ferenczi Sándor 50 kiló burgonyát ado- 
mányozott. 

özösség öreg szegé- 
Hirlap utján 

Megállapitották 
a növényi étolaj uj árát 
Bucuresti. Az országos ár- 

kormánybiztosságnak most megjelent 
rendelete március 1.-i érvénnyel uj ára- 

kat állapitott meg a növényi olajokra, 
az olajpogácsára és pogácsadarára. Az 
uj árak a következők: 
Napraforgóból és repcéből sajtolt fi- 

nomitott étolaj a gyálvan átveve 12 
lej, a nagykereskedő raktárában 1ö lej 
kilogrammonkint, kicsinyben 172 lej li- 
terenkint. Az áru csomagolás nelkül ér- 
tendő. 
A tökmagból és a szójabab magjábáól 

sajtolt étolaj a gyárban z33 lejbe kerül 

kilogrammonkint csomagolás nélkül, 

Hgyi olajgyárak hiva 

ugyanott egy literes üvegben 260 lejes, 
a nagykere őnél 268 lejes és a is 
kereszedő 7lejes áron kerül torga 
lomba. 
Az olajpogácsa ára a berakó álloemá- 

son 18 le), a pogácsadaráé pedig lö lej 
kilogrammonkinc. 

A most meg ott árak csak azokra 
az árukra értendök, amelyeket a növe- 

ala marcius 1. után 
allitott es a nagya 

v ereskedők raktáraban 
alál ató mennyisegek még a régi áron 
kerülnek forgalomoa. 
Az árakban az olajr nézve a fo- 

i galmi adó, az olajpogá- 
darára nézve pedig a 
ame van. A növényi olaj- 
és a nagykereskedök 
a számlabélyeget szá- 

7 
z 

szállitotc. Az eléb 
valamint a kis S. 

forgalmi adó be 
gyárak hivatala 
az árakhoz még 
mitják hozzá. 

Külön intézkedik a kormánybiztosság 
árszabályozó rendelete az olyan helysé. 
gekben érvényes árakról, ahol nincsen 
növényi olajgyár vagy vasuti állomás 
Az előbbi esetben az ar kilogrammon- 
kint 6.20 lejjel emelkedik, mig akkor, 
ha nincsen vasuti állomás, az árhoz hoz 
zászámitható az igazolt szállitási költ- 
ség. 
........ 

Hafácidá sond 
MÁRCIUS 2i: 

A juh-, bárány- és fiatal bárány nyers 
rének beszolgáltatására kötelezett szemé- 
lyek eddig a napig büntetés néikül eleget 
tehetnek az imtézkedésnek. Nem vonatkoz 
ez a kedvezmény azokra a személyekre, 
akiknél a beszolgáltatás elmulasztása ria 
kihágási jegyzőkönyvet vettok fel. A be- 
szolgáltatás az országos börközpon 
orag) legközelebbi gyüjtöhelyénél törté- 
nik 

MARCIUS 253: 
Behozatali cégek eddig a napig terjesszék 

be a kért kimutatást az iparügyi kereske 
delmi és bányaügyi államtitkárság behc 
tali igazgatóságának (Subsecretariatul de 

Stat al mdustriei, Comerbalui si elor, 
Directiune Importului.) 

ben. Szivesen látjuk a rokonokat i 
merősöket a templomban. (Minden 
értesités helyett). 



nalra. Timisoara, Galati-utca 6. 

sóatr ai kiadóba kérek. 

D. a. 

Apróhirdetések 1imisoarat 
Temesvári CoRSOMOZ TELEFON 38-95 

MiNDENEST, becsületest, :dősebbet, főzni 
tudót, keresek ké: személyhez április else- 

jére, esetleg előbbre is. Cim: Timisoara III., 

Piata Küttl 1. I. em. 13. ajtó. (2154) 

HELCSERELNEM erzsébetvárosi 3-szobás la- 

kásomat józsefvárosi 2-szobással. Cimeket 

„Csendes ház jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek. (2149) 

SZABOMÜHELYBŐL való felszerelés 
(asztalok, állványok, székek, stb.) bu- 

torasztalosnak kiválóan alkalmas 
anyag, eladó. Roncskevics József, Ti- 
misoara IV., Bratianu-utca 16. hétköz- 
nap 3-6-ig. (5233) 

KORSZERÜ gyermekágy és gyermekkocsi, 

mindkettő znált, de jó állapotban lévő, 

olcsón eladó. Megtekinthető: Klein Eugen, 

Timiscara IV., Em. Gojdu-utca 7. (2141) 

ELADO középtermetre való férfiöltöny, va- 
lamint egy női esőkabát (balon) Maier, Ti- 

misoara IV., Tudor Vladimirescu-utca 24. 

1. ajtó. (2139) 

VALODI keleti összekötő szőnyeg, zomán- 

cos külföldi gyermek-fürdőkád, fekete, for- 

gatható, rugósülésü zongoraszék jutányos 

áron eladó. Timisoara IV., Vacarescu utca 

15, kapu alatt balra. 12-3 óra között. 

(2128) 

KÖLÖNBEJARATU butorozott szobát ke- 

res 15-re vagy 1-re magános uriember. 

Ajánlatokat „Csendes" jeligére a timisoarai 

kiadóhivatalba kér. (2131) 

MINDENES, főzni tudó bejárónő április el- 

sejére állást keres. Timisoara III., Odo- 
bescu-utca 53, 4-es ajtó. (2119) 

szines ilmek megszoritás nélkül 
korlátlan mennyiségben kaphatók 

C(ENTRALA-Optíca 
Timisoara, Regele Mihai I. No. 2. 

GAZDASAGI HAZ, egyholdas kerttel, bel- 

városi temető mögött, 520000 lejert eladó. 
Orich-iroda, Timisoara, Sft. Ion-utcta (, 

tavbeszélő 43-59. Ci13) 

VAS-, FEMÖNTŐT és magcsinálót felve- 

szünk. Wittmann, Timisoara III, Odo- 

bescu-utca 18 szám. 2121) 

NINDENHEST keresek. Timisoara, Braniste- 
utca 3, emelet. (5S241) 

2 DARAB mj, 

nyos áron eladó. Mager, Timisoara, 

Vledimiresceu-utca 21. szám. 

selyembrokát-paplan jutá- 

Tudor 

(2080) 

KIFOGASTALAN szakácsnőt keresek azon- 

(2175) 

VALLALOM egy iroda vagy orvosi rendelő 
takaritását, vagy másnemü délelőtti takari- 

tást. Timisoara, Domasneanu-utca 25, 6. 
ajtó. (2176) 

MINDENES, fiatal bejárónőt azonnal felfo- 
sacok. Timisoara IV, I. Bratianu-utca 24, 

(2177) IT. emelet, 24. ajtó. 
mK 

AVIZ PENTRU EVREI 

Toti evreli obligati la muncá, cari sunt 
disponibili, in afará de cei din detasa- 
mentul Pancota, se vor prezenta pentru 
1d4 zile lucru edilitar (ín locul muncii la 

zapadá) in ziua de 20 Martie 1943 ora 
s dimineatá la Cercul Teritorial, dacá 
n-au achitat echivalentul in numerar. 

Oficiul Judetean Timis-Torontal al 
rnrale Evreilor din Románia 

,idősebb házaspár keres 

bás, fürdőszobás lakást vagy megfelelő 
EGYEDULÁLL 

lakrészt, lehetőleg a Gyárvárosban. Cime- 

ket „Rendes és jólelkületü" jeligére a timi- 
(2178) 

TEJKO-REKORD-kötőgép eladó, s szódavi- 

g4-50 

ELSOREND zongora, világszerte ismert 
gyártmány, angol szerkezetü, rövid, kercszt- 
huros, ugyszintén egy Bösendorfer-féle zon- 
gora, eladó. Timisoara II., Traian-tér 3 sz., 
I. em., telefon 38-13. (Megtekinthatő dél- 
után 3-ig.) (2088) 

Manzoni remeke, a vi ágirodalom gyöngye ONO: 56. Előadások 8, 5, 7 es 0 órakor 

A JEGYVESEk 
HN GERYI. UNA SASSOLI, CARLO NNCMI a tőszerenekben. 

ELADÓ jó állapotban lévő, kárpitozott bu- 
egy kanapéból s négy 

karosszékből (fotőjből) áll, drap-barna, csi- 
kos huzattal. Egy közepes termetre való női 
kosztüm is eladó. Timisoara HI., Rusu Si- 

torzat (garnitura), 

reanu-utca 17. (2180) 

FODRASZNÖT, jó vizhullám-készitőt, j 

Avra m lancu-tér 18. 
fizetessel al Ikalmazok. Pesti fodrász, Arad 

széjjelbontott, eladó. 
40, ajtószám 4. 

Arad, Dr. 
2x3 UJ, korszerü szőnyeg, parna bőrkabát, 

Suciu-utca 
(690) 

ELADÓ jóforgalmu központban női fodrá 
uj, korszerü berendezéssel együtt. Ér szat, 

ste 

KERESEK 2- vagy 3-szobás lakást, május 
elsejére a IV. vagy III. kerület elején, nem 
zónában. Timisoara. Távbszélő 52-79. 

c4052) 

ELADÓ egy pár 39- és 37-es teljesen jó ál- 
lapotban lévő serapa női cipő, párja 2000 
lejért. Timisoara V., Str. Closca 9, ajtó 4. 

ELADÓ Jókai Mór összes müveinek soroza- 

ta. Beretka, Timisoara IV., Sturdza-utca 4. 
szám. 1. ajtó. (2240) 

PÉNZSZEKRÉNYT, 2-3-as számut, meg- 
vételre keresünk. Cimeket a timisoarai ki- 

adóhivatalba „Kassza" jeligére kérek. 

(2238) 

VARROÓLEANYOKAT, jó fizetéssel azonnal 
felveszünk. Aszód-Salon, Timisoara Lono- 

vics-utca 1. III. emelet 13. ajtó. (2151) 

ELADÓ egy rózsaszinü puhafa-hálószoba, 2 
hegedü, egy Triko-Rekord-gép, egy sötétkék 
női kesztüm. Cim a timisoarai kiadóhivatal- 

TöBB 39-es számu cipő és egy nagyon jó ál- 
lapotban levő kosztüm, karcsa alakra való, 

eladó Timisoara IV., Bratianu-utca 15. A 
dohánytőzsdében (trafikban). (2170) 

ELADÓ korszerü, diófából készült háló és 
uj konyhaberendezés. Timisoara IV., Fröbl- 
utca 55, 12. ajtó. (2165) 

Déli Gliciap 
ARADON 

BEJAÁRÓ szakácsnőt és mindenes leányt 
azonnali belépésre keresünk. Mausz, Timi- 
konba III., Asanesti-tér 4. 2166) 

erlliantogomi és kortószek! 
Most kermete 

A Né. 

szaküzletek- 
ben és drogéniákban, 

Részletek a ha sználati utasitásban 

PERZSASZOÖNYEGEK, kombinált szobák, 
régi stilusu szekrények, Biedermayer szalon- 
berendezések, karosszékek (fotőjök), fiókos 
szekrények, asztali porcellán-készletek, kris- 
táyok „Interior' Timisoara, merdinand- 
körut 8. (2167) 

rva 

I átogassa meg ujonnan lapiott gyárunkarc, előállitunk, gebrgette sálakat, 

és crepe de chine kendőket, fejkendőket. 

LORENTINA s.N. c. 
Gyárunk cime: Timisoara IV., Pop de Basesti-utca 5. Üzletünk cime: 

Stefan cel Mare-itca 

KOZEPKORU nő keres mindenes szakácsnői 
álást. Timisoara, Matasarilor-u. 11. (2169) 
EE 

batiszt 

Timisoara I., 

25 Telefon áoa 

ÉV KÖRULI mindenest keresek, jó bizo- 
rtvamnya rendelkezőt. Ugyanott fehér, 
fiókos gyermekágy eladó. Timisoara IV. 
Vacarescu-utca 36. I. em. 2. ajtó. (2159) 

ÉVES BIZONYITVANNYAL rendelkező 
kifogástalan szakácsnő állást keres. Esetleg 
betegápolónőnek is megy. Timisoara, Timo- 
cului-utca 26 szám. (2171) 

KERESEK májusra: 2- vagy 3-szobás, kor- 

szerü lakást (nem zónában). Ajánlatokat 

ó fizető" jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek (2160) 

INGATLANOKAT és lakásokat közveti- 

tünk jutányosan. „Balcan"-ügynökség, Ti- 
misoara I., Ungureanu-utca. Távbeszélő: 

(2172) 

2-SZOBAS MAGANHAZ, valamint butor- 
darabok eladók. Timisoara, Fratelia B. IV. 

utca 41. szám. (2173) 

KIFOGASTALAN állapotban levő kázsmir- 
paplan eladó. Timisoara III, Gen. Domas- 

neanu 1, az udvarban, 7. ajtó. (21506) 

ELADÓ nyest-boa két állatból 3500 lejért, 
tavaszi kabát 3500 lejért, 38-as fekete női 
cipő 3000 lejért. Timisoara I. Vasile Ale- 
xandri 7. szám. II. em. 26. ajtó. (2158) 

levő, eladó. Pi ara TV., Preyer-utca 32. 

ELADO ó-német hálószobabutor rugós mat- 

ráccal. rimisoara TI. Porumbescu-utca 21. 
(2161) 

FORSZERÜ EEzDLö elutazás miatt eladó. 

Megtekinthető d. u. 2-6- -ig. Timisoara III., 

Eold-utca 3. szám. (2162) 

KÉTAJTÓS TEGSZEKRENY jó állapotban 

(2163) 

ELADO alig asznalt 76 drb kerti szék, 70 

dvb kerti fotőj, 9 drb kerti asztal (darabon- 

kint is). Str. Cezar 1. alatt, a portás szives- 

ségből megmutatja és az áraákat is közli. 

z 

CORSO-MOZI. AÁrad Tandárok 3. 5. 7 és 9 ólakor 

Uij cim ümk 

METIAMU-ua 6 
(Orban- cukrászda mellett) 

Hirdetések 

TEECLANA 
Hirdetőirodában ARAD, Eminescu 

4. (Corso-mozival szemben.) 
TEL EON 17- 

(692) 

ZONGORA, bécsi, rövid, Schunda-cimbalom 

d Petran-utca 1, Molnár. 

kást, lehetőleg előszobával. Cimeket Recla- 
ma-hoz, Arad, Eminescu 4. (694) 

torozott szobát, konyhahasználattal. 

nyü, közvetlen módszerrel. Arad, 
utca 8, 1-es ajtó. 

EGYSZERÜ konyhabutor és gyalupad el- 
adó. Arad, Micalaca-nou, Bujur-utca 23. 

697) 

KÉT FÉRFIÖLTÖNY, szürke és sötétkék, 
alig használt, és férfi fekete télikabát el- 

adó Arad, Spiru chcorzhe- utca 5. 

AZ ÉVAD icA ESEMÉNYE 

1. PAOLA BARBANRA 
Leány az örvényben 

2. FOScCO GIACHETTI 

Az örvémy 
3. UMBERTO MELNATI 

Leány az örvényben 
VITTORIO DE SICA 

Az örvény 
5. GINO CERVI 

renns az örvenyben 

VENNÉK jó lapotba lévő mészáros jég- 

szekrényt. Wagner, Pancota. (T00) 

Szerelmem, 
Tosti a nagy olasz zenekö ő élete 

LAURA ADANH. CARLO LOMKANRIM. Zene, 
föjj vissza 

dal szerelem 

CSINOS kis butorozott szoba kütönbejárat- 
tal kiadó. Timisoara I., Mercy-utca 7 szám, 

6. ajtó. 2157) 

ELADÓ majdnem uj, fehér, gyermekágy 

sodronnyal, csontszinü sportkocsi és gyer- 

mekkocsi. Timisoara IV., Fröbl-utca 36. II. 

ern. 21. (4055) 

ELADO pasztörizáló készülékhez való 70 

líter ürtartalmu kazán. Érdeklődni Arad, 
Aviator v Gheorgesci-utca 11, földszint. 

(686) 

KETTAGU család alkalmaz ötvenéven felüli 
házvezetőnőt. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4. CTO1) 

FIATAL Nő mosást, takaritást vállal. Ci- 
meket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

cTO2) 

TAVASZI kabát, esőköpeny, gitár eladó. 

VARROGÉP- és kerékpár-javitást : szaksze- 

rüűen készit Gar:ner müszerész, Arad, Bra- 

tianu utca 21. szám. é 46298) 

ELADO Jókai Mór összes müveinek soroza- 

ta. Beretka, Timisoara IV., Sturdza-1tca 4. 

1. ajtó. (2240) 

PENZSZEKREÉNYT, 2-38 számut, megvé- 

telre keresek. Cimeket ,Kassza' jeligére a 

timisoarai kiadóba kérem. 42238) 

VARRÓLEANYOKAT azonnal jó fizetésse
l 

alkalmazunk. Aszod-szalon, Timisoara T., 

Lorovici-utca 1, III. emelet, 13. ajtó. ( 2151) 

GYAPJTISZöNYEG, kötött ujjasak, vpullo- 

verek s egyéb kézimunka ismét kapható. 

Női, férfi- és gyermekharisnyák, 
elsőrendü 

minőségüek, kaphatók hirverési árban. 

Sklenka-szőnyegszövőde. Timisoara IV., 

Berthelot-körut 5. (Volt Orient). 
(2117) 

MEGVÉTELRE keresem Margare
t Mitehell 

EC 

Kelly Erzsébet 

POLOSKA- TRTAÁST, parketta-surolást, 

nagytakaritást vállalok. Vidékre is me- 

gyek. Lovas Károly Arad, Oituz-utca dlt 
(4645) 

szépségápolás 

Arad, Dragalina-körut 2. Szemben a Kultur- 

palotával. Telefon: 20-17. 

BRONZCSILLÁR, ebédlőbe való, tömör, 

15.000 lejért eladó. Arad, Mocioni-utca 19. 
Megtekinthető délutánonként. (687) 

FEETFLMISEGHEZ tartozó fiatal nő bizalmi 
állást keres. Esetleg magános személy ház- 

m
k
i
 

Arad, Saguna-ut 18. (T03) 

ELADÓ férfi-felöltő, középtermetre. Ba- 
lázs, Eminescu 20-22, Arad (699) 

ELVESZETT drótszőrü fehér-fekete-foltos 
foxi-kutya. Megtalálóját kérem, hozza visz- 
sza jutalomért. Beregszászy-né, Arad, 
Stroescu-utca 5/a. cT04) 

Arad, Ni- 

c105) 

HAZALÓ ügynököt alkalmazank könnyen 

elhelyezhető háztartási és rövidáru cikkek 
terjesztésére. Ajánlatokat ,Aradi vállalat? 

jeligére Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 
(T06) 

KÖNNYÜ kis társzekér eladó. 

colau Bolcas-utca 7. 

FÉRFITRENCHCOT, nől kabát, női ruhák 

eladók. Arad, Nicu Filipeseu-utca 8. (T707) 

TÖBB REND férfiruha, rüggöny- keret el- 

adó. Arad, Lea Barna- utca 3. (708) 

10- TAKARITAST vállanék 7T-9-ig és 
zes get keresek megvételre. Heimlich, 

gmres sor 21. Elfujta a szél" cimű regényét. Cimeket tartásának vezetését vállalná. Cim Recla-] 1-ig. Cireeket Reclama-hoz, Arad, Nminescu 

. (2179) Rendes jeligére a kiadóba kérek, (5242) ! ma nái. Arad, Fiminescu 4. s88) 4. 709) 

e Dacia Traianá" siese Tiparita la 18 Martic 1943 

deklődni tessék Arad, Carol-körut 28, 1-es 

kzárólag 

hegedü, klub-fotőjök, hintaszék, szalonbe- 
rendezés, kandeláber eladó. Arad, Serban 

Voda T, délelőtt. (693) 

FIATAL PAR keres egyszobás, konyhás la 

HAROM müvelt urinő keres kétágyas bu- 
Címe- 

ket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (695) 

ANGOLT, franciát, németet tanitok köny- 
Cosbuc- 

c696) 

(608) 

az aradi a Ra-ban 


